

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Ejőzfzetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felolőa szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-terezs Manoflovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhlytál:

Kossuth-utca, Voljich palotában
Telefon szám 42.

Nyilfiter soronkint 40 fillér.

A bűn védelme.

Kíváncsiak volnánk olvasni azt a gondolatvilágot, amelylyel a nagy olasz tudós Lombroso a legújabb vér-lázító merényletet körülveszi. Vajjon nem engedne-e a nagy tudós világhírű teoriájából és részesitené-e a király-gyilkos Bresciát abban a védelemben, amelyben ő a bűnösöket védeni szokta.

Lehetséges-e, hogy Bresciát is csak betegagyú embernek tartja, aki inkább sajnálatra méltó, mint sem igazi bűnös?

Lehetséges-e, hogy amikor előtte állana a gyilkos, aki a leghidegebb megfontolással egy jó szívű, nemes gondolkodású királyt meggyilkol: hogy belegyűnyak mondja Bresciát, ezt a vadállatot, ahelyett hogy gaznak és megrögzöttnek tartaná?

Egy gyilkos, aki higgadt a tett megfontolásánál, annak elkövetésénél, sőt már a véres eset megtörténte után a kihallgatás alkalmával semminemű bűnbánatot nem érez, sőt az eredmény-nyel kitűnően megvan elégedve kriminalisztikai szempontból nem tartozhatik a szánandó alakok közé, hiszen ő magát célja elérése után boldognak érezi, — hanem olyan bűnös, a kivel szemben a törvény elég szigorú nem is tud kifejtetni. A törvény sujtó keze nem képes bosszút állni a gaztettesen, azért, mert a modern törvények büntetései sankciói és humanizmus elvére vannak fektetve.

Holott mindenki érzi és belátja, hogy még a halálbüntetés sem retorsív az ilyen gaz cselekedet miatt.

Önkéntelenül is vissza kell gondolnunk a barbár idők büntetési módzataira, amelyek nemcsak arra szolgáltak, hogy a bűnös megfelelő rettenetes inkvizitorius bűnhődésben részesültek, — de a büntetés kegyetlensége elrettentő például szolgált a többi bű-

nösökre, akikben ilyen hajlamok lap-pangtak.

Ime ott van a közelmúltban az igazságszolgáltatásnál egyik igazán visszariasztó képe: nagyemlékeztű királynéknak gyilkosának a büntetése. Vajjon nem közbotrány az, hogy csupa törvényiszteletből ezt a gaz gyilkost nem lehetett eleveven nyárson sütni és testi darabjait atadni az elenyészésnek?

Vajjon arányban áll a tettes rettenetes bünténye a bűnhődés finom európai kiadásával?

Bizonyára nem. S éppen úgy nem fog arányban állani a legújabb merénylő bűnhődése. Egy csapással megteszik neki a legnagyobb szivességet, megfosztják majd a további szenvedéstől. Amott tehát életben tartják a bűnöst, de emberileg elviselhető fegyházbüntetést mérnek rá — itt pedig rövid úton megszabadítják a további szenvedésektől.

Egyik sem alkalmas az annyira felbujránzott anarkizmus elrettentésére. A retorsio mindkét esetben túlfinom — úgy, hogy mindig akadnak vállalkozók a gazság martiromságára.

A teoria pedig még ezeket a bűnösöket is meg tudná védeni éppen Lombroso tanai szerint, holott a gyakorlati életet kellene szem előtt tartani és ilyen kivételes gazságokra egészen hártorságosan rá kellene huzni a közép-kor legbanálisabb és legfélelmetesebb kínzó eszközeit. Nem szabadna embernek tekinteni ezeket a gazokat, hanem gaz vadállatoknak, amelyek kiméletelet nem érdemelnek azért, mert értelemmel felruházott lények.

Azt hisszük, hogy Lombroso is engedne humanus tanaiból, ha most meglegiben kérnének tőle jogi véleményyt a világ legnagyobb gaztettesének egyikéről!

Különfélék.

— **A polgármester szabadságon.** Mamuzsics Lázár polgármester t. hó 2-ikán kezd meg 6 heti szabadságát; helyettese Dr. Gyorgyevics Szreduje katonai tanácsnok.

— **Zenta város új főkapitánya.** Biró Vojnits István dr., megyénk főispánja a rég óta úresedésben álló zentai főkapitányi állásra Madary János zentai kir. telekkönyvvezetőt nevezte ki. Az új főkapitány előbb nyugdíjaztatta magát az államtól s az új hivatalt csak azután fogadta el.

— **A gazdasági tanácsnok sajtóperei.** Nemsokára ismét felvonul Szabadka a szegedi esküdtsek elé. A vádlott mint a legutóbbi sajtóperekben most ismét Vukovics Jozsef lesz, a panaszos Jakobsics Gyula gazdasági tanácsnok. A „Népszava“ cz. lapban jelentek meg azok a cikkek amelyekben a gazdasági tanácsnok rágalmozást és becsületsértést talált, amiért sajtóper indítottak az ismeretlen szerző ellen. A kihallgatás alkalmával Vukovics Jozset vállalta el a felelőséget a három cikkkért amelyek miatt ma három rendbeli vádhatározatot kézbesítettek neki, miután a szegedi törvényszék vádtanácsa rágalmozás és becsületsértés miatt vád alá helyezte. Nemsokára tehát ismét érdekes tárgyalás lesz a szegedi Murs-téri palotában.

— **Eljegyzés.** Zámbo Sándor Jankovác község végrehajtója e hó 26-án jegyet váltott Dudás Annával, Fenyvesi Ferencz volt jankováci egyházgodnok özvegyével.

— **Az olasz király halálhíre.** A magyar sajtó szomorú kötelességet teljesített a kiváló szívű és nagyessű olasz király halálhírének a közlésével. A budapesti külön kiadásokat is megelőzve, a „Bácskai Hirlap“ az első volt, amely olvasóközönségének már a gyász-esetet követő első nap délelőttjén értesítette, daczára annak, hogy mindenfelé telefon és távirtda akadályok voltak. Nem tartjuk keretünkben alkalmasnak, hogy akkor, amidőn a fővárosi lapok óriási méretekből írják a merényletéről, mi is hasábotok töltünk be azzal. A gyászos szenzációt elsőnek tartjuk s ezzel s elég szolgálatot tettünk a közönségnek, a melyet annyira felzavartott a szomorú hír.

— **Ezredösszpontozás Szabadkán.** Tegnap óta egész ostromállapot van Szabadkán. A reggeli órákban és délutáni külön vonaton megérkezett Ujvidékről és Pestről a 6-ik cs. és kir. gyalogezred, Zomborból és Bécsből a 23-ik cs. és kir. gyalogezred, továbbá a napokban érkezik de Sarajevoból a 86-ik cs.

Tessék csak kérem megpróbálni a

MAROKKÓ SZIVARKAHÜVELYT.

Ez a legjobb és legolcsóbb! Egyedül kapható HEUMANN MÖR könyv- és papirkereskedésben Szabadkán.

és kir. gyalogezred egy zászlója az itteni zászlóajt felváltani. A honvédekkel együtt jelenleg 20 század van Szabadkán, ilyen nagy katonai létszám még nálunk nem időzött. A gyakorlatok ma kezdődnek. A 6-ik ezred zenekara a Mária Terézia parkban tegnap délután térenét adott, melyet élvezettel hallgattak meg a nagyszámban egybegyűlt közönség.

Villanyos kalmitások. Maholnap már nem vádolhatjuk, hanem csak sajnálnunk kell a sok kalmitás miatt a villanyos társulatot. Egyik kellenetlenég a másikat éri, mintha csak összebeszélte volna minden a társulat — no meg a közönség ellen is. Mert bizony a publikumnak sem kellemesek ezek a kalmitások. Most vasárnap is a vasúti keresztzónánál, a palicsi bejárat előtt lezuhant egy oszlop, amely tökéletesen el volt korhadva. Nem történt nagy baj, mert véletlenül senkit se ütött agyon, legfeljebb a kocsiába szuffolt közönségnek kellett másfél óráig várakoznia, míg hazafelé indulhatott. Egyébiránt csuda szép látvány volt, amint a dülő oszlop drótjából csak úgy dülték a villanytűz rettenetes sugarai, amelyek óriási ropogással repültek ki a magasba. A közlekedés persze fennakadt és a közönség százával lepte el az üres és a javítás befejezésére várakozó kocsikat. Csupa pech, csupa kalmitás, huleset és kisebb-nagyobb kellemetlenség!

Gyengéd figyelmeztetés. Nem szeretünk a t. olvasóközönségnek kellemetlenséget ujságotolni de kénytelenek vagyunk tudniakra adni, hogy ma házbérezetés napja van. A háztulajdonosokat kivéve bátran merjük kérdezni, hogy van-e városunkban olyan ember aki ennek örül. Ha akad ilye, ember az legyen szíves és jelenkezze a szerkesztőségünkben — mert még akarjuk bizni azzal, hogy helyettünk is örüljön a dicső napnak amelynek mi sem tudunk örülni. Az illető jókedvű embernek a nevét is hajlandók vagyunk kiírni, hogy mindenki tisztába legyen vele.

Megmérgezett lovasz. Tegnap csak röviden közöltük azt a irokzatos mérgezési esetet, mely az epres-erdőben történt. Bajnai Pál lovasz tegnap délihen a közkórházban meghalt. A rendőrség a nyomozást helyes irányban indította meg, t. i. egy kétes hírű házban, ahol a lovasz az előző este megfordult, házkutatást tartott és nagyobb mennyiségű rézgáliczoidatot és más mérget is lefogalt. Ezenkívül két kétes hírű nő is előzetes fogságba helyezett, a kikkel állítólag az elhunyt mulatott. A vizsgálat a legnagyobb körültekintéssel folyik.

Előre megvásárolta a koporsóját. Andruskó F. órián zenai lakos a napokban megvette a feleségét és anyjával együtt elzavarta hazulról sír-rívó gyzemekeit; azután nagy elbűsültében elment Gergely asztaloshoz, a kitől koporsót és szemfedelet vásárolt, miket nyomban ki is fizetett; majd átment szomszédjához, Sőregi Istvánhoz, azzal ráiratta egy régi nyomtatvány hátára, hogy kinek mivei tartozik. Mikor ezzel a végső rendelkezéssel is készen volt, hazament és felakasztotta magát a mestertengerendára. Az öngyilkos rokonsága állítása szerint iszákos és erőszakoskodó természetű volt.

Hamis pénzek. A császártöltési esendőrör most hamis pénzek készíthetnek ki-derítésével foglalkozik. Nevezett helyen ugyanis hamis tíz-forintos, egy-forintos és koronás van forgalomban. A pénzek kivételre nézve teljesen hasonló az igazhoz, miért nagy

vigyázattal lehet csak észrevenni rajta, hogy hamisítványok. — Azért tanácsos lesz nálunk is óvakodni, nehogy a forgalomba került hamis pénzek miatt ártatlanok kerüljenek gyanuba. — A tíz-forintos ismertető jele, hogy az alap szín sokkal világosabb az igazinál, mi legjobban felülük a »tíz forint« felirat szövegénél. Az egy-forintos és koronás pedig arról ismerhető fel, hogy semmi csengése nincs.

Értesítés. Értesítem a t. cz. közönséget, hogy vizsgyintézetemben az orvosi teendőket f. évi augusztus hó 1-től Dr. Vécsesi Jenő úr teljesíti.

Özv. Jud. Dezsőné.

Budapesti tudósítás. A budapesti ló- és versenystálló tulajdonosok úgy látszik kötelességüké tették maguknak állataikat semmiféle más, mint az általános ismert Hotter-féle állat gyógykészítményekkel (Bécs XII. 2. Schönbrunn-r-strasse 182) gyógyszereltetni mivel minden istállótulajdonos ki állatainak egészségügyi állapotát és kitaróságát szemelől tartja csak is Hotter-féle állatgyógykészítményeket használn. Ezen egybehangzó vélemények alapján a legjobbak is, mint a hogy már általánosan elismert tény, hogy Hotter-féle Training Fluid (palackja 1 frt. 20 kr.) elvitázhatatlan a legjobb edző és erősítőszere lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatástu, benuások és me-revségeknél, Hotter-féle Agril (esomagja 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egész ségének és erejének fentartására, óvszer mindenféle vese, máj, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbiból mosdóvíz (üvege 3 frt 50 kr.) mindennemű szépséghiba elá-volitására, u. m. daganatokná, póknál, pata-bütyöknél, szücsomókná stb. Hotter féle Holttetem kenőcs (Tégely 2 frt, fél tégely 1 frt. 20 kr.) a legrovidebb idő alatt elűnik minden esontnyulványt és holttetemet. Hotter-féle kólikaszor (1 f 50 kr.) lovak és marhák kólikájánál és puffatásánál kiváló szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit t. olvasóinknak előforduló esetben való használatát a meggyőződésünk, ki ezen szerekek egyszerű kísérletet tesz azoknak állandó vevoje leend. Felhívjuk még szíves Figyelmüket a czikk védjegyre lófej R. H. monogrammal s csakis Hotter féle készítmények kérdendők bármely éven nevezendő utazások visszautasítandók Főraktár városunk és környéke részére Millassin Illés gyógy-szertárában Szabadka.

A szélhámos „kegyelmes úr.“

Talmi Odascalchi herczeg.

(Saját tudósítónktól.)

A „Polgári szálloda“-ba tegnapelőtt dében egy elegáns urias kinézésű egyén és egy ugyancsak elegáns kinézésű szép fiatal nő érkezett meg, szobát kértek és a szobapinczér a 17. sz. balkonos szobát adta nekik. A vendégkönyvbe ezt a nevet írták:

»Odascalchi herczeg és neje — Baja.«

A szálloda személyzete előtt felült ugyan, hogy egy ilyen magasrangú úr „Polgári szálloda“-ba megy lakni, de látták, hogy nem nagyon költelezik, nem törődtek vele. A „kegyelmes vendég“ az ebédel a balkonon elköltötték, bérkocsit hozattak és a várost körüljárva, Palicsra hajtottak.

A „kegyelmes úr“ nászutón.

A szálloda személyzete előtt azt mondták, hogy nászutón vannak. Ugyis tüntették

fel, a férj nyalta falta fiatal feleségét, ahol megfordultak mindenki a szerelmes párt nézte, az aszpony áldölte a férfit, közösen szívták a cigarettát, szóval minden tekintetben nászutázó párnak tekintették őket.

Az első kirándulás Palics tündő volt. Bérkocsin mentek ki, de csak uti töltetben, megtekintették a fürdőt, a után leültek a nagyvendéglőben vacsorázni.

Itt kezdődik a szélhámos szabadkai szereplése.

A kegyelmes úr mint cigányprimás.

Alig hogy az asztalhoz ültek a vendéglőt hívták. Gálffy vendéglős leereszkedőleg „nagyságos“ urnak czimezte a vendéget, de ez dühösen rászólt:

— »Itt csupa nagyságos urak vannak, tudja meg, hogy kegyelmes urral van dolga, Odescalchi herczeg vagyok.«

A vendéglős és a pinczerek hajlongtak a »kegyelmes« vendégek előtt, akik a vacsora elköltése után Piros Józsi zenéjét hallgatták.

Egyszer csak az egyik pinczér által magához hívatta Pirost, öt forintot adott neki és bemutatla magát, elkérte hegedőjét beállt a handába és húzta a magyar nótákat a vendégek nagy ámulatára.

Mikor befejezte oda szólt Pirosnak;

»megmutattam, hogyan játszik egy kegyelmes ur.«

Mikor elávoztak odakiállított Pirosnak:

»holnap kifogom tüntelni magukat megjelénésemmel, eljövünk az Anna bábra.«

Mig ott mulattak, a kocisnak küldték a borokat, aki nem is tudta elképzelni, miképp jutott ilyen uri vendégekhez.

Ismerkedési estély.

Palicsrót behajtottak Szabadkára a »Nemzeti szálloda« kerthelyiségebe. A kertben sok vendég volt, mindenkinél figyelem a karöltv. jövő fiatal párra irányult. A nő cigarettával a szájában és pálczával a kezében titymiólag nézte a polgári vendégeket.

A férfi sört és egy pohár serit parancsolt az utóbbit visszaküldte, mert felesége vörös bort óhajtott inni.

Ott ültek egy darabig azután az eresz alá vonultak, ahol egy uri társaság borogatólt. Leültek egy asztalhoz és vörös bort ittak. A kerthelyiségben tambura zene játszott.

Mikor a vendégek nagy része elávoztott a »kegyelmes« vendégek pezsgőt hoztattak és a tamburasoknak öt forintot küldött a férfi, a kocsis pedig a sarokban egyre itta a jó fehér bort amit rendeltek neki.

»Ha a kegyelmes mama tudná, hogy milyen jól mulatunk mi itt a nászutón, tudom öölülni«, mondotta egyre a férfi hangosan úgy, hogy a körülöttük ülő vendégek meghallhatták.

Egyszer csak felkelt a szélhámos és a mellette levő asztalhoz ment, bemutatta magát:

»Odescalchi herczeg vagyok. ott ül nőm, aki 6 nap előtt vettem el, kérem az urakat sziveskedjenek az asztalunkhoz ülni.«

A társaság azonban nem vette figyelembe a »kegyelmes« urt, az egyik közülök bérkocsiba üt és a rendőrségre hajtott ahol bejelentette hogy egy szélhámos jár itten. Úgy látszik nem tetszett »Odescalchi herczeg«-nek a fogadtatás eltávoztak a szállodába ahol lefeküdtek.

A felültetett rendőrség.

Vasárnap kora reggel 2 rendőr jelent meg a »Polgári szálloda“-ban és keresték »Odescalchi herczeg«-et és nejét? Ó kegyelmességük

még aludtak. A rendőrök nem háborgatták, hanem bevárták míg felkelnek.

A rendőrök beküldték a szobapinczért, hogy beszélhetnek e velük. Az igenlő válasza hement egyik rendőrbiztos és igazolásra szólította fel őket amire a férfi revolvert fogott és felelégre vonta, hogyan merészelnek egy Odeszalchi herceget igazolásra szólítani, »majd megmutatom én a maguk főkapitányának, majd 9 órakor a főkapitány előtt fogom magam igazolni.«

A rendőrség eltávozott. De Odeszalchi herceg? eltűnt a városból itt hagyta a kegyelmes asszonyt, aki naphosszat sir a szobájában, hogy hova lehetett az ő hat napos ura? Csapán két revolvert vitt magával, valószínűleg azért ha elcsúszik, agyonövi magát, mert ki tudja minő bűn terheli lelkiismeretét.

A »kegyelmes asszony« a rendőrség előtt.

Tegnap és ma a magára hagyott nő két ízben is küldött levelet egyik szabadkai országgyűlési képviselőhöz, akit magához hivatott, de nem volt itthon. 11 óra tájban egyik munkatársunk figyelmeztette a rendőrséget, hogy egy szélhámós járt a városban és állítólagos neje még mindig itt van, a férfi azonban eltűnt. Vojnics kapitány azonnal kiküldte az egyik rendőrbiztos, hogy a »kegyelmes asszony« t állítsa elő. A nő nem is volt nagyon meglepve; a rendőrkapitány előtt azonnal elmondta kalandját és hogy mi módon jött ismeretségbe ezzel a nemzetközi szélhámossal, aki magyarul, németül, franciául és angolul beszélt.

A nevelőnő regénye.

Schier Linának hívnak — mondta a nő — bresslani illetőségű nevelőnő. Bár Podmanitzky huszárkapitánytól volt alkalmazva, mint nevelőnő, most hagyta őt a család.

F. hó 28-án Budapestig szótó II. oszt. jegyet váltott, Drezdába akart utazni édesanyjához. A bajai állomáson egy kalauz jött be hozzá, hogy egy fiatal ember óhajt vele beszélni, aki őt ismeri. A fiatal ember bement hozzá a kocsi, ott bemutatja magát Odeszalchi herceg főhadnagyának. A nő — mint mondja — szóba elegyedett vele és magatartásából úgy vette ki, hogy előkérdésnek kell lenni, megerősítette hitében az, hogy B. Al. állomáson kiszállt és fogalát kereste. Az ismeretség folytán rábeszélte, hogy szálljanak ki Szabadkán. Úgy is történt. Szombaton délután együtt voltak Pakison és este a Nemzeti szálloda kerthelyiségében, mindenütt úri módon viselkedett. Szakállát levette, hogy ne ismerjenek rá, mert Baján egy huszárfőhadnagy előtt szokik, akivel párba jözozi kellene.

Mikor a rendőrség vasárnap elment, eltűnt azóta hírel sem hallotta. Magával vitte a nő pénztárczáját, a melyben 70 ft és budapestre szóló vasúti jegye volt ezen kívül két revolverét. Itt hagyott egy Jod. K. monogrammal ellátott zsebkendőt.

Az eljáró rendőrkapitány a nőt rendőri megfigyelés alá vette, a szélhámóst pedig táviratilag keresik most az országban. Ki tudja minő nagy világeselést foghatott volna el a rendőrség, ha nem veszi oly könnyen a dolgot.

Halál a pályaudvaron.

— Saját tudósítókától. —

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap 1 óra tájban, a helybéli személypályaudvaron.

Stark Péter az áldozat neve, mint kőműves dolgozott a fűtőház közelében levő váltó építkezésnél a téglákat adogatta.

Tegnap délután is munkájához látott a 9-es számú vállónál dolgozott, amint egy tolató mozdony közelébe tért feléje.

Hátal állott a közégső mozdony irányában s nem vehette észre, hogy jön a vonat, a mozdonyvezető sem láthatta a szerencsétlenül járt fiut, miután ott kanyarulat van. A mozdony már közvelen mögötte volt, mikor észrevette; nem volt elég ideje ahhoz, hogy félreugorjon, az ütköző éppen fejbe találta. A fiu testét darabokra lépte szét a mozdony, iszonyu látvány volt, a szétépet testrészek 5—10 méternyire repültek, fejét, lábát, törzsét szétszórva faláltak meg.

A horzalmal esetről azonnal értesítették a mentőket és rendőrséget. A helyszínen megjelent kapitány jegyzőkönyvet veit fel az esetről, a hulát a mentők a bajai temető bonczházába vitték, ahol ma bonczolták fel a fiu holttestét.

A vizsgálat megindult annak kiderítésére, kit terhel a felelősség?

Nyiltér.*

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecesemő, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Negrészt mert ocsó igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dus szénavegyületmentes, fogva olívsz. óvszor és a tibus, cholera és gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenés ellen. Ehhez járul még, hogy a csecesemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bébihántalmok ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőseges tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyermekeknek és felnőttesteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be a szénavegyület fogva a gyomor és idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, meghyjtó és a szomjat elláplító hatásúval fogva.

— Kedvelt borviz —

A mohai Ágnes-forrás
kezelősege.

Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden
gyógyszertárban, fűszerkereskedésben
és vendéglőben.

* E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

5910 sz. tkv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ognyanov Szeverné sz. Kovács Erczsa végrehajtónak Ognyanov Aczó mint kiskorú Ognyanov Vidó, Milán és István gyámja és társai végrehajtási szenvedők elleni 1000 korona ökö köve elcs. s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. bírósá-

rásbírószág) területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 13661 sz. betétben A + 27961 hrsz. a. foglalt 6 h. 994 □ öi területű számlából Aradszki Jovoné sz. Tersin Annát kk. Ognyanov Stévo és Ognyanov Milánt illető 23/13 ed részre és pedig ezen jutalékokból kk. Ognyanov Stévo és Milánt illető 17/13-ed részre C. 1 és C. 2 r. sz. Tersin Anna özv. Aradszki Jovoné javára bekebelezett élelfogytiglani haszonélvezeti jog fenntartása mellett 2325 koronában elrendelte, és, hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 Szeptember 11-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiállási áron alol is eladotni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10%, vagyis 232 kor. 50 fillért készpénzben vagy 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kel. igazságügyi ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldötti kezébe letenni, a hogy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900 évi Junius hó 12-én.

A kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Piry

kir. trvszéki bíró.

Állapított 1885-ben.

Van szerencsém a nagyrdemű közönség tudomására hozni, hogy Bathányi-utca, Csajkás-féle házban, saját gyártmányu

cserépkályha raktárt

nyitottam, hol is minden e szakmába vágó cikkek folyton raktáron vannak és a nagyrdemű közönség b. rendelkezésére áll.

E téren több éven át Budapesten való üzletvezetői működésem képesít arra, hogy a n. é. közönség legkényesebb igényeit is kielégísem és felhívom b. figyelmüket csakis tüzálló földből készült kályháimra.

Kérem a n. érd. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Dániel József,

kályhamester.

Műhely: H. kör László-utca.

Tesék csak kérem megpróbálni a
Marakkószivarka hüvelyt.
Ez a legjobb és a legolcsóbb.
Egyedül kapható
HEUMANN MÓR
kinyv és papirkereskedésében

13226 sz. 1900. Jan.

Pályázati hirdetés.

A Szabadka sz. kir. város által fenntartott főgymnasiummal és a polgári iskolával összekapcsolva levő segéd hittanári állásra, mely állás évi 1900 korona fizetéssel kapcsolatos ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom eandélfogva mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványukat legkésőbb **folyo évi augusztus hó 15-ig** bezárólag méltóságos Schmausz Endre főispán urhoz Szabadka sz. kir. és Baja városok főispánjához Szabadkán nyújtsák be, miután az ezen határidő után érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Szabadkán, 1900 július hó 31.

Mamusich Lázár,
polgármester.

12341/900 szám.

HIRDETMEY.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tételik, miszerint a város közönsége tulajdonát képező földek 1900/1901 évre, az alább kitett napokon nyilvános árverés útján 5 holdas és 6 láncos parcellákban tavaszi vetés alá a helyszínén haszonbérbe fogtak adatni és pedig:

F. évi augusztus hó 21-én d. e. 9 órakor:

Tompá katonai I. és IV. nyomású föld

300 láncz.

és Tompa csárda föld 10¹⁰⁰⁰ láncz.

F. évi augusztus hó 22-én d. e. 9 órakor:

Tompá keletbéli II. és III. nyomású föld

180⁷⁰⁰ láncz.

és Tompa zsiroskúti III. és IV. ny.

29⁵⁰⁰ láncz.

F. évi augusztus hó 23. és 25-én d. e. 9 órakor:

Tompá körösi és saskalaposi I. IV. ny.

450⁶³⁶ láncz.

F. évi augusztus hó 28. és 29-én d. e. 9 órakor:

Tompá körösi II. és III. ny. föld 514¹²⁰⁰ láncz.

F. évi augusztus hó 30-án d. e. 9 órakor:

Halasi csorda járási 255⁵⁰⁰ láncz.

F. évi szeptember hó 1., 4. és 5-én d. e. 9 órakor:

Radonováci és hajdu járási I. és II.

481⁵⁰⁰ láncz.

F. évi szeptember hó 6-án d. e. 9 órakor:

Tavankuti II. nyomás 69¹⁵⁵⁰ láncz.

F. évi szeptember hó 10., 11., 12., 13., 14. és

15-én d. e. 9 órakor:

Bajmok uradalmi föld I. és IV. ny.

2133⁸⁰⁰ hold.

F. évi szeptember hó 17., 18., 19., 20., 21. és

22-én d. e. 9 órakor:

Csantavéri uradalmi I. és IV. ny. föld

1877⁹⁰⁰ hold.

F. évi szeptember hó 23-án d. e. 10 órakor a

gazd. tanácsnok hiv. helyiségében:

Nagyfényi csarda föld III. ny. 10 láncz.

Bugyi csarda föld 3¹⁰⁰⁰ láncz.Mlaki csőföld (Sándor a ait) 6¹⁰⁰⁰ láncz.

F. évi szeptember hó 25-én d. e. 10 órakor a

helyszínén:

Bajmok kaponyai IV. ny. föld 354⁹⁸⁰ hold.

F. évi szeptember hó 26-án d. e. 10 órakor a

helyszínén:

Szegedi fásor melletti föld IV. ny. 18 láncz.

és baronyi sömléki 21⁵⁰⁰ lác.

F. évi szeptember hó 27-én d. e. 10 órakor a

helyszínén:

Bájmáti 9²⁰⁰ láncz.

A föld haszonbéri összeg fele a helyszínén

azonnal, a másik fele része pedig 1001. évi

márczius hó 1-ig fizetendő.

A bajmoki és csantavéri uradalmi földek

után a bérlek az árverés alkalmával holdan-

ként 60 fillér mezei örzési díjat tartoznak

fizetni.

A tarló legeltetés tilos, míg a galonaceműk

le nem tisztítottak.

Kelt Szabadkán, 1900. évi június hó 17-én.

A városi tanács.**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása, legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet minden további szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Iratásokat a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való bélyeg melléklendő.

Jessék hirdetni.

Itt e helyen hirdethető Minden a világon Hogy kinek ke l francia bony Telen avagy nyáron Akinek nincs jégszekrénye Avagy nevelője Apróhirdetés-k útján Kaphat még belőle; Ki elveszté arany láncát S akarja találni Nem kell annak csak e laphoz Ide elcsátáni, S véletlenül két láncot kap S arany óráját. Pedig milyen rettentés Olesó ennek ára! Azér tehát hirdessenek Mindenféle módon Ha van eladó zongora Akérmilyen ódon Tyúszemvágót ha keresnek Avagy szűnyogháló. Vagy ki udvarlónak akar Egy eleven barát Az csak ide jöjjön s egy pár Hatásnak r jében Mindent adhat mindent [kaphat] Olesón jól és szépen! **A kiadók.**

Dr. Wilhelm

postával — szembeni hárában egy négy és egy három szobás elegáns lakás azonnal kiadó.

Kerestetik egy teljesen jókarban lévő

fűszer-üzlet berendezés,

ugyszintén egy használt kútszivattyú.

Cím a kiadóhivatalban

Észak kerestetik!

Egyedül álló nyugdíjas úrnő egy 1 szobás lakást keres. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatalban.

Olcsó kenyér!

Ciszta kezelés. Nem szükséges sültetni, mert olcsót és jól lehet kapni

friss kenyér különként

fehér kenyér 22 fill.
házi fél barna 18 fill.
rozsos kenyér 18 fill.

Mónus István k nyersütődjében Kossuth-utcában és Radics-utcában.

Eladó

az »Oithon« folyóirat egész évi folyamata 2 forintért.

Segédet keresek.

A rövid, norinbergi és diszmű árúkn in tökéletesen jártas, jó detailista, fiatal, szép külsejű, magyarul, szerbül és németül beszél, azonnal a alkalmazást kaphat

Klein Adolfnál Ó-Becsén.

Kiadó lakás.

A főtérén 3 szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás elköltözés miatt november 1-től átadandó; ugyanolyan elegánsan beépített szoba kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Ajánlati versenyhirdetés.**

Ezennel közhírré tételik, hogy Kosztka Lajos szabadkai vb. cég esődtömegéhez tartozó 22174 kor. 28 fillérbe becsült és ugyanannyi beszerzési értékkel képviselő áruraktár ajánlati verseny útján alábbi föltételek mellett eladó.

1. Venni szándékozók tartoznak írásbeli zárt ajánlatukat az áruraktár becsértéke 10%-ának, azaz 2217 kor. (Kétezerkétszáz-tizenhét korona) készpénzben bánatpénzül való meghéklése mellett **1900. évi augusztus hó 20. (huszadik) napjának déli 12 órájálg** bezárólag alulirt esődtömegdöngdökhöz beadni.

2. A esődválasztmány a versenyajánlatok elfogadására nézve kötelezettséget nem vállal, s fenntartja magának a jogot, a legkedvezőbb ajánlatot is visszautasítani.

3. Azon ajánlattevő, kinek ajánlata a választmány által elfogadatik, tartozik az áruraktár ajánlatának elfogadásáról való értesítésétől számított 3 (három) nap alatt átvenni és az átvétel megkezdésekor a teljes vételárát bánatpénze leszámításával alulirt tömegdöngdök kezeihez készpénzben fizetni.

Amennyiben ebbeli kötelezettségének eleget nem tenne, bánatpénzét elveszti, s az ő kárára és veszélyére újabb ajánlati verseny fog elrendeltetni.

A esődleltár és az áruraktár venni szándékozók által alulirt tömegdöngdök közbenjöttével az ajánlati határidő lejártáig bármikor megtekinthető.

Kelt Szabadkán, 1900. évi július hó 30-án.

Dr. Billitz Hugó,

mint vb. Kosztka Lajos esődtömegdöngdoka.

Eladó borok.

Künnő jó faj szőlőből tisztán kezelt olasz rizlingi, kövidonka, magyarka és fekete kadarkából nyert fehér és siller borok saját termésű, valamint keletbéli termelt Német Mátyás-főle tiszta faj szőlőkből nyert fehér és siller borok szintén jutányos áron eladók.

Kiss Ábel földbirtokosnál

Peiöfy-utca 33 szám.

4869 szám. tkv. 1900.

Árverési hirdetésny kivonat.

A szabadkai kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai kereskedelmi és iparbank végrehajtatonak Sztipics Péter végrehajtást szenvedő elleni 2400 kor. tőke követelése és jürelkei iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai járásbíró) területen lévő Szabadka város belterületén fekvő szabadkai 3058 szám betétben A † 3296 hrsz. a. foglalt Sztipics Péter és Czöndör Teréz neveiken álló IV. kör 201 sz. ház és 241 □ öl területű udvar tőre, Sztipics Péterit illető felelő részre nézve 2400 koronában ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1900. évi augusztus hó 13-ik napján délelőtti 9 órakor** a szabadkai kir. tszék tkvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%, vagyis 2400 koronát készpénzben vagy az 1881 LX 1-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 novem. 1. é. 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényát átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi május hó 14-én. A kir. tvszék mint tkvi hatóság.

Piry

kir. tvszéki bíró.